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Konfirmant i kirka!
Kirken er et rom for livet.

Et rom for store spørsmål og mye undring.

VÆRE DER FOLK ER

– Pål Kristian Balstad er tilbake i Norge. 
Nå som «superprest i» Trefoldighetskirken  
i Oslo. Side 16
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Kan du tru på ei styrande hand 
som leier deg over og set deg i land
til himmelske hagar med englesong – 
trur du på det du, at det hender ein gong?

Vel, eg trur på lauvet, på gras og på blom, 
som tøyer seg ut mot det store rom,
og alltid vil snu seg dit sola står – 
så er det vel slik óg, på den vegen eg går.

Kan du tru at ein stein glei ifrå, 
og opp frå ei grav fekk han levande gå?
Ja, evig fine er salmenes song, 
men kan du tru det, at det hende ein gong?

Vel, eg trur på dagen som kjem etter natt, 
eg trur etter gråten så kjem der lått,
eg ser vel at vinter blir vekt til vår – 
så er det vel slik óg, på den vegen me går.

Men, trur du at det kjem ein og dømer oss ein dag, 
og at det blir eit vinnar- og eit taparlag?
Og at nokon dei får gå inn igjennom himmelporten trong – 
trur du det du, at det hender ein gong?

Vel, eg har kjent på godt og eg har kjent på vondt,
eg har sett i hop med kjærleik og slege sundt,
eg har gjenge grøne enger, eg har trødd i skår – 
eg trur dei dømer etterkvart her, på den vegen eg går.

Men eg er ein fatig ferdamann og eg har ingen svar, 
kom, set deg ned, så kviler me mens sola glar.
Sjå! Ein lysande krans over myrket rår –
så er det vel slik óg, på den vegen me går.

Odd Nordstoga

Fattig ferdamann
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[LEDER]

MENNESKE FØRST 
KORONA-PANDEMIEN HAR FÅTT KONSEKVENSER for hele verdenssamfunnet. 
Vi er alle berørt på en eller annen måte.  Også kirkene måtte stenge ned mye av 
arbeidet og ble underlagt restriksjoner. Når vi nå åpner gradvis opp igjen, er det 
under forutsetning av strenge smertevern-tiltak.

Dette får konsekvenser for mennesker i både sårbare og avgjørende faser i livet. 
Kirkedørene er ikke like åpne som det vi er vant med. Kommer du inn er det en 
rekke regler du må følge. Navn må registreres. Avstand må opprettholdes. Alle får 
ikke komme i begravelsen. Det er begrensinger på gudstjenester, dåp og vielser.  
Og hvordan blir det med konfirmasjonene som er utsatt til i høst?

Det oppstår problemstillinger daglig som utfordrer oss. Å møte restriksjoner i møte 
med nettopp kirka kan være ekstra frustrerende og sårende. Noen ganger kan det 
oppleves som om både nestekjærligheten og kirkas sentrale oppdrag må vike for 
lover og forskrifter. 

Når kirkene lojalt følger smitteverns-reglene er det av flere grunner. Vi har et 
ansvar for å bidra til å forhindre smitte. Det kan redde liv. Det skal være trygt å 
komme til kirkene – for alle. Vi tar dette på alvor. Vi har et ansvar de som kommer 
hit, men også for de som arbeider i kirken. Kirken har en kritisk samfunnsfunksjon i 
forbindelse med gravferd, og er svært sårbar om ansatte blir smitta og syke.  
Dypest sett handler det kanskje ikke om regler og restriksjoner, men tiltakene kan 
finne sin begrunnelse i den kristne grunnsannheten som Grundtvig formulerte:  
Menneske først – kristen så.

Ole Kristian Bonden

NO - 3285
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Men tilbake til Sandbecks Menuett i 
mai. Vi er kommet til den strofa jeg 
holder aller mest av i visa. Den siste 
setningen er definitivt høydepunkt i 
mitt univers, fordi det sammenfatter 
noe grunnleggende: 

Det er ongdom og det er drømmer,
det er lengsel i alle gjømmer,
sjå det gjynger, sjå det gjynger
 i en fin menuett.
Det er sammer i vente, 
det er lykke å hente,
det er livet som forærer 
deg en blomebukett.

I alt som lever finnes det årstider. 
Våren er tiden for at dødt liv blir til 
nytt liv. Det kan gjøre vondt! Men det 
er også livets største og dypeste 
lykke: mer liv! Det er lengsel i alle 
gjømmer. Og ja, det er som i musik-
ken, det er rytme, danserytme, som i 
en menuett! At livet forærer deg en 
blomebukett samler alt til ett rike. Det 
at vi alle er mennesker, som natur og 
kultur, kan vekke følelsen av at vi er 
en del av alt levende, som fornyer seg. 
Vi tar imot livet som gave og er selv 
hverandres gaver eller blomebuketter. 

Jeg ser for meg buketter av ethvert 
slag, ved livets mange ulike anlednin-
ger, også ved gravferder, hvor blom-
sterspråk er helt nødvendig. 

Hva skjer videre i visa? Ordene leker 
og danser videre, omtrent som ei 
jente ute på tunet om morgenen, 
våryr og forsiktig på en gang: tripper 
over tunet. Hva slags makt har våren? 
Den makt vi alle trenger: å holde 
vonde spådommer om alt galt som 
kan skje, langt av gårde. Hvordan? 
Ved å gynge med i menuetten, ikke 
minst ved å finne eller gjenfinne: en å 
kalle for min:

Og det gynger i menuetten
i de grogrønne mainetten´
- ingen spådom, ingen spådom
kan formørke ditt sinn.
Det er fast under sola, 
det er gamalt på jorda:
Je vil leve, je vil finna
en å kalle for min. 

Hva dette har å gjøre i et kirkeblad? 
Alt, naturligvis; siden Det øyet vi ser 
Gud igjennom, er det samme øye som 
Gud ser oss igjennom. Å se med Guds 
øyne, er å se noe mer i alt som er, ikke 
minst vårtegn denne korona-våren 
som er fylt av motstand, frihetsberø-
velse, sorg og avmakt. Det er (stadig) 
livet som forærer deg en blomebukett.
Noen ganger er det en sørge-bukett. 
Kunsten å ta imot livet som en gudelig 
gave, er å få øye på blomster vi får og 
gir og deler i alle livets situasjoner, og 
å sørge alene og sammen over alt 
som står det gode liv i mot. God vår 
og sommer med lengting, liv og song!

Tekst: Synnøve Sakura Heggem,  
Sokneprest i Åmot og Elverum
Leder i Sandbeck-stiftelsen

[ANDAKT]

Vil du bli med i menuetten? 

Nikker du gjenkjennende og nynner 
med på Vidar Sandbecks vise, Øster-
dalens nasjonalhymne? Ingen vår, 
ingen mai og forsommer uten! Heller 
ikke denne våren, som ble så overras-
kende annerledes. Men hvor heldigvis 
livet uti skogen ikke har vært forbudt 
her til lands under de strengeste tiltak 
vi har opplevd siden verdenskrigen. 

Hvordan ble og er stengte dører, tapte 
håp, arbeid og fritid – i dine dager? 
Er de så tunge at ord og toner, selv i ei 
overbevisende, dansende Østerdals-
hymne, preller av for tunge tanker og 
altfor store bekymringer? 

Vi tar den neste strofa og kjenner 
etter hvordan de klinger mot dine og 
mine og andres erfaringer denne 
våren:

Du kan høre e fløyte trille,
du kan ane ho Tirilille,
der ho danser, der ho danser,
sine sirlige trinn
over gråbleke stener,
under løvrike grener
Og det kvisker og det nynner
og det risler og rinn.

Mange har kommet enda nærmere 
seg selv, hverandre og naturen denne 
våren. Har du? I så fall vil jeg tro at 
ordene over lyder sanne og gode. Og 
motsatt, om det ikke untes deg: døde 
eller uvirkelige...

I en annen vårsang, også den en slags 
nasjonalhymne, No livnar det i lundar, 
lovprises vårens naturlige under som 
spådom om alt som er godt, men må 
utsettes: Selve våren lover en enda 
bedre vår - ein gong. Disse ordene har 
blitt ekstra levende for mange jeg 
kjenner, også meg: 

Du vår med ljose dagar, 
med lengting, liv og song, 
du spår at Gud oss lagar 
ein betre vår ein gong. 

Vil du bli med i menuetten, i de grogrønne mainetten
Når det våres, når det våres utmed gangsti og vegg? 
Vil du leke og gle´deg, tar du kjæresten med deg
uti skogen når det lever milla bjørker og hegg.
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KONFIRMASJON ER EN eldgammel 
tradisjon som strekker seg helt tilbake 
til 1700-tallet. Den ble innført i Norge i 
1736, og var obligatorisk for alle. Kon-
firmasjonen skulle markere overgan-
gen fra barn til voksen, og det var 
knallharde krav for å få bestått på en 
konfirmasjonseksaminasjon. 

Besto man konfirmasjonen fikk man 
en konfirmasjonsattest. Denne attes-
ten var avgjørende for mange ting i 
livet. Uten denne kunne man for 
eksempel ikke gifte seg eller utføre 
militærtjeneste. Det var faktisk så 
strengt at hvis man ikke hadde konfir-
mert seg innen man hadde fylt 19 år, 
så kunne man straffes. 

Alle konfirmerte seg i kirken, siden 
det ikke fantes noen alternativ, slik 
som i dag. 

Heldigvis lever vi i en annen tid der 
det meste er annerledes. I dag er det 
frivillig om man vi konfirmere seg eller 
ikke, også hvordan man eventuelt vel-
ger å gjøre det. Vi i kirka tenker at 
konfirmasjonen en fin anledning til å 
samle familie og slekt til en seremoni 
og en hyggelig feiring av ungdommen, 
mer enn en konkret overgang inn i de 
voksnes rekker. 

Hva er konfirmasjon? 
Livet vårt er bevegelig og usikkert, 
men midt i livet står noe fast. I dåpen 
blir man kristen. I dåpen gir Gud oss et 
løfte. I liv og død er vi omsluttet av 
Guds kjærlighet. Gud har lovet å være 
med oss i alle dager livet igjennom. 
Korstegnet som blir tegnet på kroppen 
når man døpes, bærer hver enkelt med 
seg som et tegn på det. Slik er det at 

ingenting eksisterer isolert og bare for 
seg selv. Alt er en del av noe større.  
Vi hører alle til i ulike sammenhenger 
som er større enn oss selv. Å høre til i 
kristendommen og i kirken er å leve 
omsluttet av kjærlighet og nåde.

Konfirmasjon betyr egentlig bekref-
telse. Det er ikke konfirmanten som 
skal bekrefte noe, men presten som 
bekrefter deg og Guds løfter til deg.  
I konfirmasjonshandlingen blir livet på 
nytt lagt i Guds hender og man kan 
fortsette å leve i løftet som Gud ga i 
dåpen. At du er et menneske med en 
uendelig stor verdi. Du blir bekreftet 
som Guds barn, dyrebar og uerstatte-
lig. 

Konfirmasjon handler om identitet. 
Det handler om hvem man er. Hvor 
man hører til. Hva man tror.

Konfirmant neste år
– men usikker på hva du skal velge?

Det er et viktig valg du tar, når du bestemmer deg for om du skal la deg 
konfirmere eller ikke. Derfor er det fint at du bruker litt tid på å tenke på 
hva det er du vil?

Ill. foto Foto: Bo Mathisen
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Nye datoer for  
vårens konfirmasjoner

Jeg vet ikke om  
jeg tror på Gud? 
I så fall er du i godt selskap. 

Ingen vokser opp i et nøytralt rom. 
Det er ganske spesielt å være men-
neske. Til alle tider og i alle kulturer 
har mennesker stilt de store spørsmå-
lene: Hva er meningen med livet? 
Hvor kommer jeg fra? Hvordan ble 
verden skapt? Hva skjer etter døden? 

I kirken inviterer vi deg til å nærme 
deg disse spørsmålene i undring.

Kirken er et rom for livet, og konfir-
manttiden handler om det som angår 
alle mennesker. Vi fødes og vi dør. Vi 
møter kjærlighet, glede, sorg og tap. 
Tro er et møte med det vi ikke forstår.

Gjennom undervisningen får du en 
innføring i hva kristendom er, og hva 
kirken bygger på og står for. Det å 
kjenne til de kristne grunnverdiene gir 
de unge styrke til selvstendig tenkning 
og etisk handling. 

Konfirmantopplæringen skal hjelpe 
deg og gi deg støtte og styrke på veien 

PÅ GRUNN AV KORONAEPIDEMIEN 
og de tydelige råd som ble gitt fra de 
nasjonale myndigheter, ble vårens 
konfirmasjoner utsatt. 

Under forutsetning av at smitte-
vernrestriksjonene blir endret, har vi 
satt nye foreløpige datoer for konfir-
masjonene. De nye datoene er: 

Elverum kirke
Lørdag 12. september kl. 1100
Lørdag 12. september kl. 1300
Søndag 13. september kl. 1100
Lørdag 19. september kl. 1100
Lørdag 19. september kl. 1300

Heradsbygd kirke
Søndag 6. september kl. 1100
Søndag 6. september kl. 1300

Nordskogbygda kirke 
Søndag 6. september kl. 1100

Sørskogbygda kirke 
Søndag 13. september kl. 1100

Hernes kirke 
Søndag 20. september kl. 1100
Søndag 20. september kl. 1300

Vi står i ei tid som både er uavklart og 
usikker. Kirkene i Elverum følger nøye 
de råd og retningslinjer som blir gitt 
av Folkehelseinstituttet og de sentrale 
myndigheter. Pr. i dag vet vi ikke om 
det vil være behov for lokale tiltak 
etter sommerferien. Fortløpende infor-
masjon vil bli lagt på vår hjemmeside.

Samtalegudstjenester 
– av og med konfirmantene
KONFIRMANTENE har alltid en samtalegudstje-
neste som en avslutning på konfirmanttiden. Guds-
tjenesten er en vandring gjennom livet, fra den 
dagen vi fødes til den dagen vi dør. Fra den første 
skapelsen til håpet om den nye skapelsen. Gjennom 
konfirmantåret har konfirmantene arbeidet med alle 
gudstjenestens ledd. I samtalegudstjenesten favnes 
og samles alle temaene som vi har vært innom. 
Denne gudstjenesten fremstår derfor som en sam-
tale mellom livserfaring og tro.
Vi håper å få gjennomført samtalegudstjeneste til 
følgende tider: 

Søndag den 23. august 
Kl. 1100 i Heradsbygd og Nordskogbygda 
Kl. 1900 i Leiret

Søndag 30. august 
Kl. 1100 i Hernes og Sørskogbygda 
Kl. 1900 i Leiret

Alle er velkommen til denne gudstjenesten som 
holdes av konfirmantene

mot et voksent liv. Vi som er konfir-
mantlærere jobber for å gi deg et godt 
grunnlag for å kunne gjøre selvsten-
dige valg videre i livet. Dette året kan 
du bruke noe av din tid til å finne ut 
mer om hva livet er. 

Må jeg døpe meg? 
Noen er døpt, andre er ikke det. Dåpen 
er en forutsetning for konfirmasjon, 
men ikke for å delta i konfirmanttiden. 
De som ikke er døpt kan melde seg på 
og følge undervisningen. I dialog med 
konfirmanten og familien avtales det 
dåp før selve konfirmasjonsdagen. 

Det er fullt mulig å bare følge 
undervisningen, før du gjør et valg om 
du vil konfirmere deg eller ikke. 

Hvordan blir konfirmant
undervisningen til høsten?
Det er vanskelig å vite hvilke konse-
kvenser koronasituasjonen har for 
oppstart av nytt konfirmantkull til høs-
ten. Vår undervisning vil være tilpas-

set de råd og retningslinjer,  som til 
enhver tid som kommer fra helsemyn-
dighetene. Det vil bli gitt informasjon 
på våre hjemmesider. 

Hvis du ikke finner det du leter 
etter kan du sende en mail til under-
visningsleder Guri Gøbel på e-post: 
guri.gobel@elverum.kirken.no

Foto: Robert Dreier T. Holand

//Påmelding//
Gå inn på vår hjemmeside www.elverum.kirken.no og meld deg på.
Ved påmelding melder du deg på i den kirka du geografisk tilhører:
Elverum, Heradsbygd, Hernes, Nordskogbygda eller Sørskogbygda.
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Sommerkonserter i Elverum kirke
Sommeren gjennom blir det konserter og andre  
kulturarrangementer i Elverum kirke. 

BÅDE I JUNI, JULI OG AUGUST  
blir det kulturkvelder med flotte solis-
ter. Barne- og ungdomskorene starter 
det hele med sommerkonsert tirsdag 
16. juni. 

Dagen etter kan du få både opera, 
klassiske arier og sommerlig musikk 
med Sunniva Fevang og Sakarias F. 
Tranvåg. Begge er norske sang
studenter som nå går videre med 
master-studier i København. 

Elverumsingen Annar Bys musikalske 
spenn er stort. 24. juni setter han folke-
musikken i fokus i samspill med Ole 
Andreas Fevang. Norge har en rik 
folkemusikkarv, og en del av den finnes 
bare gjennom gamle lydopptak. Annar 
By har fortsatt sitt dypdykk i denne 

skatten. Her kan du oppleve både 
tradisjonelle og eksperimentelle 
varianter!

Olav Slagsvold er en av distriktets 
dyktigste jazzmusikere, og 15. juli står 
han for neste konsertprogram sammen 
med kantor Ellinor Grimnes. Slagsvold 
har ledet Odd R Antonsen storband og 
en rekke andre ensembler i området.

Siste onsdagen i juli faller sammen 
med olsok – feiringen av Olav den 
hellige. Gjennom tusen år har olsok 
vært en av de store merkedagene i 
norsk kultur, og utgangspunkt for at 
mennesker hvert år går pilegrimstur til 
Nidarosdomen hvor han ble begravet. 
Vi feirer med kveldssang og tidebønn.

Årets festspill er avlyst, men i kirka 
feirer vi like fullt festspillmesse den 
første lørdagen i august. Med avlyste 
festspill fortsetter også konsertrekken 
på onsdager med lokale solister:
Barokkmusikere fra Ådalsbruk 5. 
august og kjente og kjære Kine Even-
sen fra Hernes onsdag 12. august.  
Vel møtt!

Se side 15 for oversikt over sommer-
konserter.

Med smittevernsrestriksjoner blir det 
begrensinger på hvor mange som kan 
være til stede. Begrensningene blir 
oppdatert etter at dette Kirkebakken 
går i trykken. Følg derfor annonserin-
gen for hver enkelt konsert på kirkas 
nettside og Facebook-side.

Tekst: Ole Andreas Fevang 
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«Do You Hear the People Sing»
Elverum kirkes barne- og ungdomskor var klare for årets storsatsing:  
Musikalkonsert i kulturhuset tirsdag 17. mars. Pga Covid-19 lot ikke dette seg gjennomføre.
Nå planlegges den samme forestillingen gjennomført i september.

ÅRETS PROGRAM består av musikk 
fra Sound of Music, Les Misérables og 
Hamilton. «Jeg gleder meg veldig», 
sier kantor Maria Notland som er 
ansvarlig for konserten.

Årets vri er en ny musikal som heter 
«Hamilton». Den kjente ikke dirigenten 
til fra før.

«Mange av sangerne i Ungdomskoret 
snakket om «Hamilton» og ville at vi 
skulle synge sanger derfra. Første 
gang jeg hørte den tenkte jeg at «nei, 
dette kan ikke vi synge»! Det er en 
musikal som handler om den ameri-
kanske borgerkrigen, og musikken 
består av mye rap og hip hop. Men jo 
mer jeg hørte på den jo mer fenget 
musikken meg, og jeg tenkte at dette 
kan bli en spennende utfordring!  
Så nå har vi øvd inn 4 sanger derfra.»

Hva gleder du deg mest til?
«Jeg gleder meg aller mest til Les 
Misérables. Fortellingen er så sterk, og 
alltid like aktuell. Musikken er fantas-
tisk. I år har vi fått tak i noter på flere 
av sangene. Det blir gøy å fremføre 
enda mer av musikken en vi har gjort 
tidligere.»

Blir det noen endringer ifht covid-19?
Pga et begrenset antall publikum skal 
vi trolig ha to konserter i år. Dette må 
klareres mer.

Vil du løfte frem noe som 
publikum kan glede seg  
spesielt til?
«Hvis jeg skal trekke frem én ting, må 
det være den unike formidlingen barn 
og unge har. De har ofte en glød og en 

innlevelsesevne som vi voksne kan 
glemme litt. Det er noe helt spesielt å 
høre «Do you hear the people sing» 
fra engasjerte ungdomsstemmer. 
Barna og ungdommene tar med seg 
hele livet inn i musikken, og det skaper 
en formidling som alle kan merke».

Tekst: Ole Andreas Fevang 

SEPTEMBER 2020
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Vondt å ikke kunne gi en klem

Da koronapandemien brøt ut i Norge 
og hele samfunnet ble stengt ned, 
opplevde de å miste mor og svigermor 
Berit Aarstad

– Som så mange andre sa også vi til 
våre eldste at de skulle holde seg inne 
og ikke være i kontakt med andre. Vi 
sa til a Berit at nå må du forholde deg 
til dette. – Du kan ikke gå på besøk til 
noen. Du kan ikke klemme noen. Du 
må være nøye med håndhygienen. Slik 
er tida nå, forteller Per. 

Det synes Berit var veldig kjedelig, 
for hun var så sosial og glad i folk. 

Noe var galt 
Lørdag 14. mars dukket likevel Berit 
uventet opp hos Turid og Per. 

– Hun skravlet og var så glad, erin-
drer de. På Rogstad svingte Berit 
innom det gamle blomsterbedet sitt, 
der hun plukket en bukket med blåveis 
og krokus. 

Vi drakk den første vårkaffen ute i 
solveggen den dagen. Da vi, igjen på 
grunn av koronautbruddet, ikke turte 
å invitere Berit inn til oss, sier Turid 
tankefullt. 

De avtalte at Berit skulle komme til-
bake til Rogstad for å gå en tur dagen 

etter. Da Berit neste dag ikke dukket 
opp til avtalt tid og ikke svarte på tele-
fonen, dro Per ned til henne. Etter å 
ha ringt på uten at noen åpnet, låste 
Per seg inn i leiligheten. Der fant han 
Berit. Ambulansen kom raskt og det 
ble konstatert at hun hadde fått et 
hjerneslag. 

Alene på sykehuset
– Oppe på sykehuset ble jeg plassert i 
et eget rom, mens mor ble trillet inn i 
et annet. Jeg måtte kommunisere med 
en sjukepleier på tre – fire meters 
avstand, forteller Per.  

– Søsteren min kom også, men hun 
ble blankt avvist i døren. Det var det 
ikke snakk om å slippe henne inn. Hun 
måtte dra ned i leiligheten til mor og 
vente der. Det ble avgjort at Berit 
skulle sendes til Ullevål for operasjon. 
Jeg fikk noen minutter for å si ha det 
og god tur. Jeg prøvde å være rolig og 
si at dette går bra. Det var alt jeg rakk, 
sier Per stille. 

I de neste tre-fire dagene kjente fami-
lien på en stor frustrasjon. Berit ble 
værende i Oslo tre døgn etter inngre-
pet, uten at familien fikk være tilstede 
med henne. 

– Vi var så redde for henne og 
tenkte mye på at hun ikke hørte kjente 
stemmer. Hun lurte sikkert fælt på 
hvorfor vi ikke var der, forteller de 
med tårer i øynene.

Da Berit noen dager senere kom til-
bake til sykehuset i Elverum, var det 
fortsatt bare Per som fikk slippe inn, 
siden han hadde vært der før. – Vi er 
fire søsken, og alle ville ha vært der 
hvis alt hadde vært som normalt, for-
teller Per. Per tilbrakte kvelden hos 
Berit, helt til hun ble trillet opp på 
Medisin1. Dit fikk han ikke være med. 
Derfra var det helt stengt. Igjen måtte 
de forholde seg til telefonen og det 
som ble delt via den. 

- Det mest naturlige når vi mister noen, er å vise støtte og gi styrke til hverandre 
gjennom en god klem. Det var vondt når vi ikke kunne gjøre det, sier Brit Turid og 
Per Aarstad, der jeg møter dem i hjemlige omgivelser på Rogstad i Hernes. 

Brit Turid og Per Aarstad hjemme på 
Rogstad gård i Hernes.
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Til helsehuset
Berit ble etter kort tid overført til 
helsehuset for lindrende behandling. 
Per forteller at de strenge restriksjo-
nene ble lempet noe da de kom dit. Nå 
fikk de komme inn til Berit, tre og tre. 
Søsknene og nære familiemedlemmer 
delte på ansvaret og var hos Berit hele 
døgnet. I tillegg hadde vi digitale 
hjelpemidler og de var til god hjelp. 

– Mange hadde et behov for å være 
nær, men av ulike grunner så kunne de 
ikke det. Gjennom Facetime kunne de 
være med likevel. Det ble veldig spesi-
elt og fint, sier Turid, mens Per nikker 
samtykkende. 

Berit tilbrakte ikke mange dagene 
på helsehuset, før hun sovnet stille inn 
med familien tilstede. 

– Det kjentes så riktig at hun skulle 
få slippe, minnes Per. Han hadde vært 
i prosess helt siden han fant mor i lei-
ligheten, med skoa på. Klar for tur. 

Gravferd i kirka 
Alt skjedde fort i denne tiden, og de 
måtte områ seg og få fokus på det 
praktiske. – Noe av det første som slo 
meg, var at også kirka hadde restrik-
sjoner, fortsetter Turid. Det var så 
mange som hadde bånd til Berit. Hvor-
dan skulle de løse det? Reglene tilsa 

den gangen at det bare var tillatt med 
25 personer i kirkerommet, men det 
kunne hele tiden endre seg. 

Den første bekymringen ga seg 
fort, og det var rart, forteller de 
videre. Det var verken sinne, frustra-
sjon eller skuffelse knyttet til det vi 
opplevde. Situasjonen var slik, hele 
samfunnet var i «lock-down» og da 
måtte vi bare godta og forholde oss til 
alle restriksjonene. Samtidig klarte vi 
å nedtone det som gjorde vondt, fordi 
vi tolket mye av det som skjedde med 
en symbolikk.

Slik ble det som skjedde i grav-
ferdsuken og senere i bisettelsen vel-
dig fint. Berit hadde fargene sine og 
folkene som stod henne nær. Vi tenker 
at slik ville mor ha likt det, sier Per. 

Igjen fikk familien bruk for den digi-
tale teknikken som de hadde hatt så 
god nytte av i tiden som hadde gått. 
De gjorde videoopptak av seremonien, 
som ble delt digitalt samtidig som 
seremonien pågikk. Det er stor trøst i 
det, at noen av de som ikke kunne 
være tilstede, likevel fikk muligheten 
til å delta. 

Takknemlige for støtte
Familien roser alle de gode mennes-
kene de har møtt underveis for måten 
de har blitt vist omsorg på. Selv om 
det var veldig vondt i perioder, så ble 
det avløst av noe som var godt, sier 
Per. 

I dag er de glade for at de på tross 
av oppfordringen til Berit om å være 
forsiktig, så stengte de henne ikke ute. 

– Det hadde vært mye vondere hvis 
vi ikke hadde hatt den lørdagen 
sammen, sier Turid. Lørdagen hvor 
Berit på eget initiativ tok turen til 
Hernes med kake fordi hun ville drikke 
kaffe med familien på Rogstad. Dagen 
hvor hun som elsket alt som spirer og 
gror, fikk plukke blåveis og krokus i 
bedet sitt. Minnet fester seg i rekken 
av alle gode minner og de symbolske 
handlinger som har fått prege denne 
tiden. 

Tekst: Guri Gøbel 
Foto: Guri G. Gøbel og 

Brit Turid Wasa Aarstad. 

Det siste bildet av Berit Aarstad i solveggen i Hernes.
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NYTT FRA NORDSKOGBYGDA MENIGHETSRÅD 

Utlån av dåpskjole
En dåp er en kirkelig handling som vanligvis skjer i en guds
tjeneste, og både små og store kan døpes. Det er ikke krav til 
et spesielt antrekk, men ofte brukes en hvit dåpskjole.

I KIRKEN er den hvite fargen et tegn 
på fest og glede, og den lange dåps-
kjolen symboliserer at barnet skal 
vokse i tro, håp og kjærlighet. I enkelte 
familien går dåpskjoler i arv, men det 
er ikke alle gitt å oppleve dette.

Noen vil kanskje synes at det er for 
dyrt å kjøpe en dåpskjole som skal 
brukes bare én gang, og i Nordskog-
bygda menighetsråd begynte vi å 
snakke om hva vi kan gjøre for for-
eldre som er i denne situasjonen. 
Ideen om å gå til anskaffelse av en 

dåpskjole til utlån ble tent, og i første 
omgang ønsket vi å overta en brukt 
dåpskjole. En etterlysning ble lagt ut 
på Facebook, og allerede etter et par 
dager hadde Nordskogbygda menighet 
fått sin egen dåpskjole. Kjolen ble gitt 
oss av Turid Sortodden i Nordskog-
bygda, og den ble første gang brukt i 
1970. Et rosa og et lyseblått sløyfe-
bånd følger med dåpskjolen, i tillegg 
til en blå underkjole. Dåpskjolen lånes 
ut gratis til de som døpes i Nordskog-
bygda kirke.

Fordi dette er en dåpskjole som passer 
for de minste barna, er vi også på jakt 
etter en dåpskjole som passer litt 
større barn. Dersom noen har en dåps-
kjole de ønsker å gi bort, eller de 
ønsker å låne dåpskjolen i forbindelse 
med en dåp i Nordskogbygda kirke, så 
ta gjerne kontakt med Vilde Stenseth 
på telefon 952 80 632.

Tekst: Trude Nystuen - Foto: Vilde Stenseth

Stiftelsen Heradsbygd kirke og 
Heradsbygd menighetsråd håper at vi 
alle i fellesskap kan reise midler til å 
realisere prosjektet. Totalkostnaden vil 
trolig være ca. 100 000,- kr. Stiftelsen 
har i dag 25 000,- kr på konto til dette 
formål. 

Eventuelle bidrag kan settes inn på 
konto til Stiftelsen Heradsbygd kirke: 
1822 10 83047. 

Les mer om hva en minnelund er på 
www.elverum.kirken.no

Tekst: Rune Marius Hermansen  

og Renate Berntsen Midtlie

Foto: Milly Midtlie

En navnet minnelund har vært et ønske i flere år fra både bygdefolket og 
menighetsrådet i Heradsbygd. Nå som kirkegården er utvidet har vi plass 
til dette. Tanken er at minnelunden skal ligge nær kirkebygget. 

Navnet minnelund i Heradsbygd

Fra venstre:  
Edle Fremstad,  

sokneprest. Rune  
Marius Hermansen, 

leder Stiftelsen  
Heradsbygd kirke. 

Arild Larsen,  
leder  

Heradsbygd  
menighetsråd.  

Renate Berntsen 
Midtlie, sekretær 

Heradsbygd  
menighetsråd.

BASAR
Heradsbygd menighetsråd  
arrangerer basar på Amfi 
11. – 12. september.

Har du premier til basaren du ønsker å 
bidra med, ta kontakt med leder Arild 
Larsen 990 90 769. Inntektene går til 
menighetsrådets arbeid med forskjøn-
nelse av kirkens uteområder, minne-
lund og kirkens omsorgsarbeid for 
eldre.  

Stiftelsen Heradsbygd kirke avholder 
basar i Heradsbygd kirke etter guds
tjenesten/høsttakkefesten 20. septem-
ber 2020.
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VI HAR NETTOPP hatt en epidemi, 
den største på 100 år. Nå ser det ut til 
at vi har den under kontroll. Men til å 
begynne med var usikkerheten stor. 
Hvor omfattende ville den bli? Hvor 
mange kom til å dø? Hvor lenge ville 
den vare? Det var ingen som visste – 
egentlig. Men samme hvor stor usik-
kerheten var, var det påfallende at alle 
var sikre på at det skulle gå over.

Selvsagt ville også denne epidemien 
gå over. Det vet vi ut av historien. Det 
vet vi også ut fra vår medisinske kunn-
skap.

Men likevel, det er en forunderlig ting 
at mennesket alltid har håp. Det gjel-
der i det store og det gjelder i det små. 
«Jeg håper han kommer i kveld,» sier 
hun som venter på kjæresten sin. «Jeg 
håper det snur nå,» sier mor som 
våker over sitt syke barn. «Jeg håper 
de tar til vettet,» sier de mange om 
dem som har fått myndighet til å styre.
Håpet er usynlig. Ingen kan bestemme 
det eksakt, beskrive det eller fjerne 
det, for den saks skyld, som ved et 
kirurgisk inngrep. For hvor der det, og 
hvor kommer det fra?

Håpet er usynlig – men det er høyst 
virkelig. Ingen tviler på at håpet finnes, 

at det er virkelig og virkekraftig. Slik er 
det forresten med det meste som er 
viktig i livene våre; kjærlighet, barm-
hjertighet, godhet, tilgivelse, hat, mis-
unnelse og mye mer. Dette er usynlig 
og ikke mulig å bestemme hva er, men 
de er høyst virkelige. Ingen tviler på at 
kjærlighet fins.

Håpet retter seg mot framtida. Håpet 
har forventning i seg om noe godt, noe 
som er bedre enn det som er nå. De 
som arbeider med biologi, vil si at håp 
er knyttet til alt liv som et instinkt for 
livsoppholdelse. Ja, kanskje det. Men i 
menneskenes liv og historie blir det 
likevel for magert som forklaring. For 
håpet retter seg mot noe bestemt, noe 
som beskrives som godt. Da har håpet 
retning og, ikke minst, det har innhold.

I vår tro er håpet dobbelt. Først er det 
det håp vi kjenner fra våre liv som for-
ventning om noe godt. Men samtidig 
beskrives Gud på samme måte. Gud 
håper også. Tydeligst kommer dette til 
uttrykk i en lignelse Jesus fortale. Han 
fortale om et fikentre som ikke bar 
frukt på tre år (Lk 13,6-9). Han som 
eide treet menet de heller fikk hugge 
det ned, så det ikke stod der og sugde 
ut jorda til ingen nytte. Men gartneren 
hadde en annen holdning. «La det stå 

dette år også,» mente han. Så ville han 
gjøre alt for at treet kunne trives, han 
kunne gjødsle og grave omkring det. 
«Kanskje det da vil bære neste gang,» 
sa han full av håp.

Gartneren har håp for treet. Og så 
handler han deretter. Han gjør alt han 
kan for at håpet skal nå sitt mål. I lig-
nelsen framstilles dette håpet som en 
egenskap hos Gud. Vår Gud er en Gud 
som håper. Om vi skulle gjøre oss noen 
tanker om Gud i vår virkelighet, hva er 
Gud? Så er svaret: Gud er håp. Gud er 
et virkekraftig håp som vil at mennes-
kene og hele skapelsen skal nå sitt mål 
om noe godt.

Det er dette jeg mener med at håpet i 
vår tro er dobbelt. Alt håp retter seg 
mot framtida som forventning om noe 
godt. Men i tillegg vet vi at den fram-
tida er ikke bare drøm, den kommer 
oss i møte som skapende kjærlighet.

Håp er en forunderlig ting. Det melder 
seg når det trengs mest. Av seg selv 
kommer det, sier vi. Ja, mon det? Kan-
skje håpet kommer fra Gud. Kanskje 
håpet, i alle sammenhenger, rett og 
slett er Gud? 

Tekst: Sevat Lappegard

Håp er en forunderlig ting. Det melder seg når det trengs mest.  
Av seg selv kommer det. Selv når vi sier «det er håpløst», er håpet der som en spire.  
Vi kan tilskynde det og oppmuntre det, men selve spiren til håp og  
håpets bestandighet, er der av seg selv.

HÅP

[TANKER OM TROEN OG LIVET]
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[STØTT VÅRE ANNONSØRER – DE STØTTER OSS!]

Tlf.: 915 12 311
E-post: ostlandske@lettmetall.no

www.tepas.no

ADVOKATER:

BANK:

Sparebanken1 Østlandet
kundesenter 91507040
post@sb1ostlandet.no

BLOMSTER-
FORRETNINGER:

Marihøna
Kremmertorget – Kirkevn. 4
Tlf.: 62 41 11 03

Blomsterhjørnet
Gml. Trysilvn. 3
Tlf.: 62 41 12 06

Stil Blomster Floriss
Mart’n Senteret
Tlf.: 62 40 03 50

BLIKK– OG 
KOBBERSLAGER:

Elverum  
Blikkenslagerverksted
Svartbekkvn. 61
Tlf.: 62 43 57 00
post@elverum-blikk.no

BILSALG/VERKSTEDER:

Elverum Sport Bilsalg AS
Svartbekkvn. 31 Tlf.: 62 41 77 00
post@esb.no

Sulland Elverum AS
Svartbekkvn. 51
Tlf.: 62 43 26 00
post@oddvarolsen.no

DYRETRANSPORT:

Tore Grøtting
Tlf. 90 69 88 34

EIENDOMSMEGLER:

Meglerhuset Innlandet AS
Tlf. 62 41 44 50 
St. Olavs gate 1, 2406 Elverum
www.megler-huset.no

EIENDOM:

YC Eiendom AS
Dammenvn. 2
Tlf.: 62 43 11 00
www.yc.no

Lunkegården
Storgata 7
Tlf. 62 43 22 70
lunke@me.com

Fundament Gruppen AS 
www.fundamentgruppen.as

HOS OSS FÅR DU  
DEN GODE OPPLEVELSEN

Tlf 62 40 10 70 
scandichotels.no/elgstua eller /centralelverum

Vi har koselige lokaler og tilpasser oss dine ønsker  
og behov. Spør oss om minnestundmeny eller cateringmeny.  

TRYGG RIMELIG TREFELLING 
Stubbefresing  Hekkeklipping 

Erfaren pensjonist feller alle slag trær : 
Ved hus, strømledninger 

Store og små trær. 
Vanskelige trær klatres og tas ned bit for bit. 
Rydder opp, fjerner stubber. Vindfall ryddes. 

Beskjærer trær og busker. 
Klipper hekker 

Ansvarsforsikret 
Gratis befaring 

Avtalt pris 

Ring Eivind : 900 33 645

Du finner oss i Kvartalet midt i Storgata
Tlf. butikk: 62 41 24 24 – www.sport1.no

• Gravmonumenter
• Restaurering 
• Navntilføyelse
www.mjosanaturstein.no
Tlf. 62 51 00 33

Din lokale leverandør

 

·  Gravferdstradisjoner gjennom 70 år  ·

Du når oss på 62 41 08 08
www.elverumbegravelse.no

www.fonus.no

:Elverum
Storgata 19
Tlf. 62 41 73 30

Løten:
Meierivegen 2
Tlf. 62 59 09 22

Gravsten og stenarbeid.
Stort utvalg.
Faste, lave priser.

Vi har åpent etter avtale

:Elverum
Storgata 19
Tlf. 62 41 73 30

Løten:
Meierivegen 2
Tlf. 62 59 09 22

Vi er her hvis
  du trenger oss.

Vi har åpent etter avtale
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[DIAKONENS SPALTE]

STOR TAKK til alle som bidro med penger eller å spre info 
om fasteaksjonen! Siden det ikke ble dør-til-dør-aksjon var 
vi spente på hvor mye som kom inn! Det kom inn kr 
37 616,- Dette er over halvparten av fjorårets resultat. 
Det er vi godt fornøyd med. Dette gir tilgang til rent vann 
for 188 mennesker. Tusen takk! 

Besøkstjenesten
Når man ikke får lov til å besøke de man er besøksvenn 
for, hva gjør man da? Først og fremst er telefonen et viktig 
hjelpemiddel. Noen kan gå en liten tur sammen. Kirkens 
besøksvenner har gjort og gjør en stor innsats i denne tiden. 
Kanskje viktigere enn noensinne? De gleder seg til det blir lov med 
besøk innendørs igjen.

Vil du bli besøksvenn? Eller kjenner du noen som ønsker seg en 
besøksvenn? Ta kontakt med meg!

Annekset 
Har du hørt om GRIP-teamet? De startet på Annekset i januar i år. 
Annekset ligger rett bak rådhuset. De har nettopp åpnet igjen etter å ha vært 
stengt i flere uker grunnet Korona. Åpningstidene er hver tirsdag og torsdag kl. 
10-13. Flere av våre gjester har/ har hatt et trøblete liv med rusavhengighet. Mange 
av dem som lever med et rusmisbruk føler seg ikke velkommen alle steder. På 
Annekset er de velkomne. Foreløpig skjer alt utendørs. Annekset har fokus på 
helse- og skadereduksjon. Det deles derfor ut både mat og brukerutstyr. 

GRIP-teamet består av to erfaringskonsulenter og en ergoterapeut. De har tryl-
let om kjelleren til et sted for kreativitet med en god atmosfære. De har også fokus 
på få i gang gode aktiviteter for våre gjester, ute på tur eller innendørs. Nå venter 
vi bare på at smittefaren er så lav at man kan komme i gang med aktivitetene.

Både Lions og Den norske kirke har flere frivillige som normalt er med og 
hjelper til med blant annet matlaging og gode samtaler. Foreløpig klarer GRIP-
teamet å holde Annekset i gang uten frivillige. Når samfunnet normaliserer seg, 
vil det bli behov for de frivillige igjen. 

Matutdeling på Frelsesarmeen
Siden 2014 har Mona Anita Eriksen, soldat i Frelsesarmeen brukt sine tirsdager der. 
Oppgaven har vært å lage middag til 30-40 personer. Man kunne tro at Korona-
pandemien stopper tilbudet. Men nei, for behovet er minst like stort. Pga. smitte-
vern måtte det gjøres noen endringer. Tilbudet nå i Koronatiden er at man kan 
komme og hente matvarer mellom kl. 13 og 16. Det kommer rundt 40 personer 
hver tirsdag. Mona Anita får mange gode samtaler og blir fortalt av de som kom-
mer hvor mye dette betyr for dem. Hvordan er det å stå alene om dette? «Det går 
greit. Det gir meg veldig mye å få drive på med dette. Vi er veldig takknemlige for 
maten vi får fra Kiwi Trysilvegen og fra OBS. Men det er likevel en del mat vi må 
handle selv. Derfor er vi svært takknemlige om noen kan tenke seg å støtte oss.» 
Vil du være med å støtte Frelsesarmeens matutdeling? Vipps nr er: 78168.

Hyggetreff på Jotunhaugen, Jotuntoppen eller Nordtun,  
aktivitetskafe og sangkafe på Møteplassen.
Dessverre må både hyggetreffene, aktivitetskafe og sangkafe avlyses inntil videre.

Sorgarbeidet
Her i Elverums-området kan vi tilby to ulike sorggrupper. 
Sorggruppe 1: Møtes i Elverum og starter med ny runde i løpet av høsten. Den er 
for dem som mistet nære i sykdom eller lignende. Gruppeledere: undertegnede og 
Odd Nilsen.
Sorggruppe 2: Vi møtes i Løten. Den er for etterlatte etter selvmord. Gruppe
ledere: diakon på Hamar Siv Leirvik-Engevik og undertegnede. Vil du vite mer eller 
ønsker å bli med, ta kontakt med diakon Gunhild. Jeg tilbyr samtaler i påvente av 
oppstart av nye grupper. Foreløpig skjer samtalene utendørs eller via tlf.

«Walk and talk»
I stedet for samtaler på kontoret, kan jeg nå tilby samtaler ute i det fri. Den som 
ønsker en prat bestemmer sted. Tidspunkt blir vi enige om sammen. Vi følger gjel-
dende regler for avstand og smittevern. Ring eller send sms for å gjøre avtale. 

Di
ak

on
 G

unhild K. Westgård, 97 15 51 75

ELEKTRISKE INSTALLA-
SJONER/ARTIKLER:

Svensgaard Installasjon AS
Svartbekkvn. 20
Tlf.: 62 41 75 00
firmapost@svensgaard.no

ENGROS – BYGGVARER:

Tor Løkken AS
Vestsivn. 67
Tlf.: 62 41 05 70

FOTOGRAF:

Studio Westjordet
Åkeralle 25, 2223 Ridabu
Tlf.: 62 41 17 00
studio@studiowest.no
www.studiowest.no

GRAVMONUMENTER:

Møre Gravmonumenter AS
6490 Eide
Tlf.: 71 29 63 80
www.gravmonumenter.no

Flisa Steinindustri AS
Tlf. 62 95 23 44
post@flisasteinindustri.no 
www.flisasteinindustri.no

HUD-FOTTERAPI:

Solveigs hud– og fotklinikk
Helsetorget – Mart’nsenteret
Tlf.: 62 41 29 04
Fordypning innen diabetes

KOMMUNIKASJON:

Hamar Media AS
Avd. Nydal – Øvermarka 16, Furnes
Tlf.: 90 18 44 30
www.hamarmedia.no

LÅS OG SIKRING:

Lås & Sikring AS
Svartbekkvegen 85 A
2406 Elverum
Tlf. 62 41 96 40 / Fax. 62 41 96 49

RØRLEGGERE:

Hagen rørlegger og  
varmeservice AS
2415 Heradsbygd
Tlf. 900 25 702
post@hrv.no

Elverum Rørservice AS
Marius Olaussen 
Tlf. 99 10 85 33

SPORT/HAGE/FRITID/
HYTTEUTSTYR:

Sykkel og Motor Elverum AS
Vestsivn. 67
Tlf. 62 41 26 97
sykkelogmotor@gmail.com

SVEISING:

Skjærbekk Sveis og Montasje
Julusdalsvegen 463
2410 Hernes
Tlf. 95 05 86 62
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[SLEKTERS GANG]

Døpt i Nordskogbygda kirke 
Philip Rønningen

Døpt i Elverum kirke 
Mikkel Broekman-Berg
Aaron Wiik-Støen
Felix Grøtting Dæhli
Theodor Sander Kavli
Ann-Elin Kavli
Edward Nystuen Nyberg 
Alfred Amundrud
Luca Markx
Ulrik Torp Antonsen
Amalie Aas Eriksmoen

Døde i Elverum, Heradsbygd, 
Hernes, Nordskogbygda og 
Sørskogbygda sokn
Martin Nordseth f. 1926
Einar Søberg f. 1945
Oddny Hovindsveen f. 1951
Dag Ragnar Borgen f. 1961
Randi Beate Tung f. 1938
Robert Støvner f. 1940
Jørn Gunnar Dahlberg f. 1955
Hanne Gundersen f. 1964
Åse Berg f. 1930
Knut Erik Sveen f. 1964
Per Wolden f. 1927
Nora Sønsthagen f. 1947
Marie Johanne Jensen f. 1948
Håvard Wilhelm Glad-Ørbak f. 1922

Inger Haug f. 1965
Åse Grafsrønningen f. 1930
Ragnar Voldbæk f. 1929
Gudrun Karine Stenhammer f. 1932
Odd Kristian Halberg f. 1936
Kari Eldbjørg Kalsveen f. 1954
Ann Hilde Moberget f. 1967
Morten Jansrud f. 1967
Aslaug Bakke f. 1929
Berit Aarstad f. 1938
Ester Olava Berntsen f. 1923
Anne Lise Røe f. 1945
Ada Elin Øen f. 1953
Eli Jensine Haugen f. 1927
Anne Grethe Johansen f. 1950

Randi Ekeberg f. 1924
Solveig Margrethe Kalfoss f. 1935
Karl Rønning f. 1947

Vigde i Elverum kirke 
Kari Elisabeth Hovindsveen og  
Lars Bangshaug 

Elverum sykehus
Inger Haug og Bjørnar Utti

Vigde i Hernes kirke
Nina Ulvåknippa og Kent-Inge Bårdseng
Marianne Dahlen og Tommy Jevnaker

Etter at babysangen ikke kunne være i kirkerommet på grunn av 
koronaviruset, ble det arrangert trilleturer med babysang.

Trillende babysang

MANDAGER KLOKKA 12.00 har for-
eldre, babyer og små barn møttes til 
en koselig trilletur. Turene har blant 
annet gått rundt Sagtjernet og rundt 
museumsområdet. Undervegs stoppet 
de for å synge sanger som de kjenner 
fra baysangen. Her møtte de på både 
lille Petter edderkopp og apekattene, 
og de små koste seg i vogna mens de 
baket kake søte. Alle var enige om at 
det var veldig fint å kombinere sosialt 
samvær, sangstund, aktivitet og frisk 
luft. 

Takk for fine turer så langt, hilsen 
menighetspedagogene Hanne og 
Ingunn.

Foto: Ingunn Embretsen
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[GUDSTJENESTER | KONSERTER]

GAMLE, VAKRE, RARE og viktige 
tekster. Fra en over 3000 år lang tradi-
sjon blir vi del av den store fortellin-
gen i det vi leser og hører bibeltekster 
igjen og igjen. 

Kunne du tenke deg å være en av 
tekstleserne i Elverum kirke? Du tren-
ger ingen forkunnskaper, og får nød-
vendig opplæring og oppfølging. 

En tekstleser: 
–	 Leser en eller to tekster fra bibelen i 

gudstjenesten.
–	 Kan være med å lese andre tekster 

gjennom en gudstjeneste, og leser 
informasjonen før gudstjenesten 
begynner.

–	 Bistår med tekstlesning eller andre 
praktiske oppgaver når det er dåp.

–	 Er en støtte når konfirmanter har 
oppgaver i gudstjenesten, og hjelper 
litt underveis. 

–	 Har en turnus på hver 5. søndag. 
Oftere eller sjeldnere etter avtale. 

Har du spørsmål, eller vil melde deg til 
tjeneste? Ta kontakt med sokneprest 
Geir Wiknes på e-post geir.wiknes@
elverum.kirken.no eller mobiltelefon 
971 31 441.

«Hvor dyrebar er din kjærlighet, Gud!
I skyggen av dine vinger søker menneskebarna ly.» 
Salme 36, 8

Bli tekstleser

Trillende babysang

GUDSTJENESTER

14. juni
Bjølsetsetra 1100 Speiderne deltar
Elverum kirke 1100 

21. juni
Lisjøen 11:00 
Elverum kirke 1100 

28. juni 
Heradsbygd kirke 1100 
Elverum kirke 1100 

5. juli
Elverum kirke 1100 

12. juli
Elverum kirke 1100 
Nordskogbygda kirke 1100 
Hernes kirke 1300 

19. juli
Elverum kirke 1100 
Heradsbygd kirke 1300 

26. juli
Glomdalsmuseet 1100 Olsokgudstjeneste
Renosdammen 1100 

29. juli
Elverum kirke 2000 Kveldsgudstjeneste olsok

2. august
Elverum kirke 1100 Festspillmesse
Talhaugen seter 1100 Setermesse

SOMMERKONSERTER I ELVERUM KIRKE

Tirsdag 16. juni kl 1730 – sommerkonsert
Aspirant-, jente-, gutte- og ungdomskoret. Maria Notland og 
 Ole Andreas Fevang, dirigenter, Ellinor Grimnes, piano/orgel.

Onsdag 17. juni kl 2000 – sommerkonsert
Opplev to sangere som i august begynner masterstudier i 
København. Sunniva Fevang, mezzosopran og Sakarias  
Fredriksen Tranvåg, baryton, Ole Andreas Fevang, orgel/piano.

Onsdag 24. juni kl 2000 – sommerkonsert
Folketoner i ny og gammel drakt! Annar By, gitarer og sang,  
Ole Andreas Fevang, orgel og piano.

Onsdag 1. juli kl 2000 – sommerkonsert
Tidebønn ved Ole Kristian Bonden og Ellinor Grimnes.

Onsdag 8. juli kl 2000 – sommerkonsert
Tidebønn ved Ole Kristian Bonden og Ellinor Grimnes.

Onsdag 15. juli kl 2000 – sommerkonsert
Jazz og folketoner med mer Olav Slagsvold, saksofon/klarinett, 
Ellinor Grimnes orgel/piano

Onsdag 29. juli kl 2000 – Olsok-feiring
Vi feirer Olsok med kveldssang og tidebønn. Geir Wiknes, prest,  
Ole Andreas Fevang, kantor

Søndag 2. august kl 1100 – festspillmesse
Tradisjonen tro inviterer kirka i Elverum til festspillmesse,  
selv om årets festspill er avlyst. Solister og instrumentalister,  
kantor Ole Andreas Fevang og prest Geir Wiknes

Onsdag 5. august kl 2000 – sommerkonsert
Barokkmusikk ved Nivalis Barokk. Guro E. Hjemli, sopran,  
Jon Fredrik Hjemli, obo, Ole Andreas Fevang, orgel, m.fl.

Onsdag 12. august kl 2000 – sommerkonsert
Kine Evensen, sang, Ole Andreas Fevang, orgel/piano

Konsertene har gratis inngang, og det samles frivillig  
kollekt ved utgangen.
Se nærmere info ved annonseringen av hver enkelt konsert.

9. august 
Heradsbygd kirke 1100 
Elverum kirke 1100 
Hernes kirke 1300 

16. august
Sørskogbygda kirke 1100 
Elverum kirke 1100

23. august
Heradsbygd kirke 1100 Samtalegudstjeneste 
Nordskogbygda kirke 1100 Samtaleguds
tjeneste
Hernes kirke 1100 
Elverum kirke 1100 Kirka mi.  
Skjeberg Mannsmusikk
Elverum kirke 1900 Samtalegudstjeneste

30. august 
Elverum kirke 1100
Hernes kirke 1100 Samtalegudstjeneste
Sørskogbygda kirke 1100 Samtalegudstjeneste
Elverum kirke 1900 Samtalegudstjeneste

6. september 
Elverum kirke 1100 
Sørskogbygda kirke 1100 
Nordskogbygda kirke 1100 Konfirmasjons-
gudstjeneste
Heradsbygd kirke 1100 Konfirmasjons
gudstjeneste
Heradsbygd kirke 1300 Konfirmasjons
gudstjeneste

Dåp kan bli tilbudt til egne tider. Vi gjør oppmerksom på de til enhver tid gjeldende 
plassbegrensninger gitt av myndighetene i forbindelse med smittevern. 

NB! Vi tar forbehold om endringer i oppsett. Se mer www.elverum.kirken.no
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[MED SPRETTERT FRA KIRKETÅRNET]

Vi har ikke oversikt 
over hvilke omkostninger 

Coved-19 pandemien vil få. 
Det er usikkert hva vi vil ha lært 

av Corona-krisa. Men noe skjedde den 
dagen land etter land innførte tiltak 
mot smittespredning, og det handler 
ikke bare om dette spesifikke viruset.

Ikke slurve med håndvasken. Nyse i 
albue. Ikke reise til utlandet. Ikke reise 
på hytta. Hjemmekontor. Digitale 
møter. Stengte forsamlingslokaler. 

Daglige oppdateringer om liv og død. 
Adskillelse og samhold.

Vi sier vi lengter tilbake til slik det 
var før, men hva om vi heller ser og 
tenker framover. Kan vi skape noen 
nye normer for normalitet? Noe vi har 
lært av denne krisa? Noen omkostnin-
ger vi ikke lenger kan overse?

Den danske forfatteren Carsten 
Jenssen skrev nylig: «Planeten har fått 
en stress-pause og fyller lungene.  
Universet snakker til oss igjen. De små 

tingene snakker til oss igjen. Tanken på 
døden kan også være en inspirator.»

Himmelen over mange land og byer 
klarnet i ukene som gikk. Forurensnin-
gen falt drastisk.

Vi er en verden, det har viruset min-
net oss om. La oss returnere til felles-
skapet, fulle av handlekraft og vilje til 
forandring. 

Periscopus

 Forurensnings-pause

Være der folk er
– Tida vi er inne i er krevende, men vi er sammen om det.  
De siste månedene har på en særlig måte utfordra kirka til å være 
aktuell og nærværende for folk, sier prest Pål Kristian Balstad. 

MANGE VIL HUSKE Pål Kristian Bal-
stad som prest i Elverum i fem og et 
halvt år fram til 2010. Det var hans før-
ste prestejobb. Nå har han vært Sjø-
mannsprest i København i ti år. I januar 
tiltrådte han ny stilling som ledende 
prest i Trefoldighetskirken i Oslo – eller 
«superprest» som de etterlyste i 
rekrutteringsarbeidet.

– Jeg så først i ettertid at de kalte det 
superprest, humrer Balstad. Men de 
søkte etter en prest som kunne bygge 
opp et nytt arbeid rundt Trefoldighets-
kirken knytta til kirkas samfunnsenga-

sjement på mange plan. Trefoldighets-
kirken og Oslo Domkirke er samme 
menighet, og ligger sentralt til i sen-
trum. Trefoldighet ligger strategisk til 
ved regjeringskvartalet mellom andre 
kirkesamfunns kirker og byens kultur-
scener. Kirka er ruvende og flott, men 
det er ikke så mange mennesker som 
bor og sokner akkurat til denne kirka. 
Her vil vi legge til rette for gudstjenes-
ter og arrangementer som gir rom for 
arbeidet med fred og forsoning mellom 
mennesker og forskjellige kirkesam-
funn, diakoni og omsorgsarbeid, og 
åpne for ulike kunst- og kulturuttrykk. 
Vi skal være ei kirke som engasjerer 
seg i samfunn og kultur, sier Balstad.

Pål Kristian har gode forutsetninger 
for nettopp dette. Som prest i Elverum, 
og med særlig ansvar i Sørskogbygda 
og for konfirmantarbeidet, var han 
kjent for nytenkning og et bredt enga-
sjement. 

– I Elverum hadde jeg min første preste-
jobb, og det forma meg som prest og 
menneske. Jeg har fortsatt kontakt med 
mange fra den tida. Jeg lærte mye om 

folkekirka her, og det å være allment til-
gjengelig for folk i lokalsamfunnet. I Sjø-
mannskirka fikk jeg videreutvikle dette. 
Å være en kirke for alle – for folk. 
Balstad hadde ikke vært lenge i ny 
jobb, før Korona-krisa inntraff. Mye ble 
annerledes.

– Den største overgangen var å skulle 
ha hjemmekontor og ikke kunne møte 
folk. Vi har hatt gudstjenester og 
andakter på nettet, jeg har ringt rundt 
til mange folk, og vi har måttet eta-
blere en nye rutiner og en ny hverdag. 
Mye av det utviklingsarbeidet jeg opp-
rinnelig skulle starte er satt litt på 
vent. Men jeg tenker vi har en viktig 
oppgave i den situasjonen vi er kom-
met i. I ei tid vi trenger en god klem, 
må vi vise omsorg på andre måter. Vi 
må ta samfunnsansvar ved å ta folks 
liv på ansvar uansett – og vi har en 
oppgave i å formidle trøst og håp. Det 
betyr også noe i disse tider, avslutter 
Pål Kristian. 

Tekst: Ole Kristian Bonden 
Foto: Privat
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